



Editorial



Vážené čtenářky, vážení čtenáři, Hérakleitos z Efesu, starořecký filosof, řekl: nevstoupíš dvakrát do stejné řeky... Ano, život je neustálá změna. Šestileté působení Ivy Ritschelové v čele Českého statistického úřadu bylo obdobím neustálých změn, kterým musela po celou dobu čelit. Které z nich považuje za nejdůležitější a jak se s nimi vypořádala, se dozvíte z rozhovoru, který poskytla Petře Báčové, tiskové mluvčí Úřadu.

Tématem zářijového vydání jsou kraje České republiky. Tým pracovníků informačních služeb z krajských správ vydal publikaci Základní tendence demografického, sociálního a ekonomického vývoje kraje v roce 2015. Právě z ní nejvíce čerpal při přípravě článků do časopisu Statistika&My. Poznáte, jak vypadaly kraje v minulosti, kam se lidé nejvíce stěhují, a to nejen kvůli zaměstnání, dále jak je to s kvalitou životního prostředí, kde je nejdražší voda v Česku a nakonec, jaké zemědělské specializace mají jednotlivé kraje. Ostatně zemědělství, resp. vývoji osevních ploch a odhadům či definitivním výsledkům sklizní v ČR je věnována také analýza.

Přeji vám zajímavé čtení a hlavně, nezapomínejte zůstat v kontaktu se svými příbuznými a přáteli. Z posledního výběrového šetření Životní podmínky 2015 vyplynulo, že i když se s nimi již tolik osobně nestýkáme, stejně se na ně spoléháme.

Krásné babí léto a úspěšný start do školy všem žákům a studentům přeje

Alena Géblová
vedoucí redaktorka

ROZHOVOR

Úřad ušel za šest let velký kus dopředu **4**

UDÁLOSTI ZE SVĚTA

Mateřská úmrtnost klesla za 25 let o polovinu **11**

STATISTIKA ODVĚTVÍ

Návštěvnost Unie roste **12**

KOMENTÁŘE

Dovolené hýbou průmyslem **14**

TÉMA

Historie krajského zřízení **16**

Stěhování se týká všech **17**

Práce není všude stejně **19**

Emisí v ČR je méně **21**

Kraje mají své zemědělské „specializace“ **22**

Kde je voda v České republice vůbec nejdražší **24**

Co ukazují územní detaily **24**

ROZHOVOR

Preferujeme suburbia **26**

ANALÝZA

Vývoj osevních ploch a odhady sklizně **28**

TRH PRÁCE A SOCIÁLNÍ STATISTIKY

V České republice přibývá pracujících seniorů **30**

LIDÉ A SPOLEČNOST

S blízkými se stýkáme méně než před 10 lety **32**